

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ

Číslo: 49

www.nazadusi.estranky.cz



Pravidelně nepravidelný týdeník z Loužnice a okolí
(pohled Loužnice z roku 1911)



Týden 14.12. - 21.12. 2007



Z DOMOVA:

VÁNOČNÍ JARMAREČEK

V SOBOTU 15.12. od 18. hodin a

V NEDĚLI 16.12. 2007 od 17.hodin

ZVEME VÁS VŠECHNY NA MALÝ VÁNOČNÍ JARMAREČEK DO HOSPŮDKY NA ZÁDUŠÍ.

MŮŽETE SE TĚŠIT NA KRÁSNÉ PERNÍČKY, JMELÍ, SVÍČKY, VĚNEČKY, VÁNOČKY, SVAŘÁK (NEALKOHOLICKÝ PRO DĚTI), MEDOVNÍK A JINÉ VÁNOČNÍ ZBOŽÍ, KTERÉ PRO VÁS VYROBILY A PŘIPRAVILY LOUŽNICKÉ DĚTI.

VÁNOČNÍ PŘÁNÍ



Takto krásné je osvětlení u OÚ Loužnice, každý kdo projíždí naší obcí, projede touto krásnou vánoční výzdobou.



A také uvidí osvětlenou a krásně opravenou naši zvoničku na skále.



Páteční velká voda na Kopaňském potoce u „hasičárny“ a pod mostkem u Korousů „na rovině“



„U Kopaň“



a toto je normální stav Kopaňského potoka

Vytrvalý déšť a tání na horách v pátek 7.12. 2007 prudce zvedl hladinu tok Kopaňského potoka. Nad měřicím profilem v Železném Brodě protékalo 316 cm vody, nikde se však nevyhlila z břehů. Od pátečního večera začala voda díky ustání deště a snížení teplot v zasněžené části hor zvolna opadat.



V neděli začalo krásně sněžit, ale přišla obleva a v úterý už po sněhu nebyla ani památka, a ve čtvrtek začal foukat mrazivý vítr, uvidíme co nám sebou přinese.....

VÁNOČNÍ AKADEMIE

V pátek 7.12.2007, proběhla v sokolovně v Zásadě, již tradiční Vánoční besídka, kterou si pro nás připravili žáci z Masarykovi základní školy a děti z Mateřské školky. Program měly děti nádherně připravený a všichni se velmi snažili. Bohužel špatné osvětlení a ozvučení trochu zkazilo ten krásný dojem.

A jak to vidí děti?:

Akademii máme za sebou, i když ne úplně tak, jak jsme si představovali. Tedy ne, že by se dětem něco nepovedlo. Ty byly bezvadné. Diváků se sešlo mnoho (po dětském programu následovalo posezení při dechovce), a to byl asi hlavní kámen úrazu. Sešli se i ti, kteří se dlouho neviděli, a tak si měli o čem povídat. Občas to povídání rušilo dětská vystoupení.

Ale netrapte se tím. Děti si užily. Užily si při nacvičování, užily si i při vystoupení. V hereckém zápalu ani nevnímaly, co se kolem děje. A tak asi jen rodiče mrzelo, že neslyšeli úplně všechno. Ale určitě všechno viděli. Krásně nazdobenou a nasvícenou scénu, vyšňožené ratolesti a zápal, se kterým děti vše předváděly. A užili si i ti, co si povídali. Přejme jim to. I to je v dnešní uspěchané době potřeba.

No uvidíme. Příště se třeba zase sejdem v naší staříčké tělocvičně. Je sice maličká, mnoho diváků se tam nevejde, ale dětské hlásky se v ní tak pěkně rozléhají



NÁZORY ČTENÁŘŮ:

NEBOJÍM SE, PŘEMÝŠLÍM, ZA SVÝMI NÁZORY SI STOJÍM

Vše co bylo z mé strany řečeno se zakládá na pravdě. Bohužel každý má pravdu jinou. Pokud jsem ublížila tím, že hovořím o jeho rodině, pak se omlouvám, úmysl byl pouze dobrý, jeho rodiny si vážím, považuji za správné a slušné poděkovat. Dodnes si pamatuji onu nejednu pomoc, když nás ostatní odsuzovali, hanlivě nazývali, vadila jim naše přítomnost. Také nezapomínám na činy těch, kteří se dnes otáčejí zády, naopak mile překvapují jiní, od kterých bych podporu nečekala. Neodsuzuji druhé za jejich odlišný postoj k věci, respektuji to, každý má na to nárok, já s tím však souhlasit nemohu. Vše má spojitost, také báseň, která nebyla otištěna (nevešla se), reagovalo se na ní, nehněvám se, neboť každý chybuje, já také, proto vážím slov, která vyslovím.

Děkuji za ochotu, názory, upřímnost, nezměním však minulost.

SOUSEDSKÉ VZTAHY KŘEHKÉ JSOU,
OBČAS ZLÉ CHVÍLE NASTANOU.
NĚKOMU VADÍ HROMADY SNĚHU,
DRUHÉMU BRÁNÍ JINÉ VE VÝHLEDU.
PROČ DĚLAT DRUHÉMU ZLE,
KDYŽ DOHODOU TO LÉPE JDE.
BUĎTE LIDÉ NA SEBE MILÍ,
NEVYMÝŠLEJTE NA DRUHÉ FÍGLY.
VŽDYŤ KAŽDÝ DEN POTKAT SE
A PROHODIT PÁR MILÝCH SLOV,
JE ČLOVĚKU PŘÍJEMNĚJŠÍ
NEŽ MÍT V SOBĚ ZAHOŘKLOU ZLOST.

Pro Loužnický zpravodaj Petra Kubíčková Balcarová



ZE SVĚTA:

JABLONECKO - „Ačkoliv máme hodně nabídek a projektů na návrhy logotypů, tato soutěž je pro nás prioritou,“ řekl Martin Hlubuček, zástupce ředitelky Střední uměleckoprůmyslové školy sklářské v Železném Brodě. Studenti výtvarně zaměřených oborů středních a vyšších odborných škol v jabloneckém okrese se mohou zúčastnit výtvarné soutěže na logo 10. Evropského zimního



olympijského festivalu mládeže. Soutěž byla vyhlášena Libereckým krajem v listopadu letošního roku a uzávěrka je stanovena na 7. ledna 2008. Evropský olympijský festival mládeže se bude konat v roce 2011 v Liberci. „Po Mistrovství světa v klasickém lyžování v roce 2009 to bude další velká sportovní akce v naší zemi,“ uvádí tisková zpráva Krajského úřadu Libereckého kraje. Má přijet než 1 300 sportovců z více než čtyřiceti zemí celé Evropy. Během jednoho týdne se utkají v osmi zimních sportech a budou bojovat o ty nejcennější kovy. „Je nutností, aby každá akce obdobného rozsahu a významu měla svůj vlastní nezaměnitelný grafický styl, jehož základem je logo. Nejčastějším způsobem pro výběr loga je vyhlášení soutěže,“ sdělil statutární náměstek hejtmana Karel Dolejší. Možnost účasti v soutěži je omezena jen na žáky a studenty výtvarně zaměřených škol. „Důvodem tohoto omezení je zejména to, že Evropský olympijský festival mládeže je určený pro mladé, a proto i logo by měl navrhnout výtvarník této skupině věkově blízký,“ vysvětlil Karel Dolejší. Cílem soutěže je snaha zapojit mladé talentované umělce, výtvarníky, kteří tak mohou ukázat svou tvůrčí schopnost. „Zapojení generace budoucích výtvarníků a umělců umožní i nový neotřelý pohled,“ doplnil ještě Karel Dolejší. Zcela jistě se do soutěže zapojí Střední uměleckoprůmyslová škola a Vyšší odborná škola v Jablonci nad Nisou. „Naši studenti už rozpracovávají návrhy s vedoucími výtvarníky jednotlivých oborů,“ informovala zástupkyně ředitele školy Dagmar Pecková. Nápady, které mají symbolizovat radost, hravost a dynamiku sportovních zimních disciplín, mohou mladí výtvarníci posílat poštou nebo odevzdávat osobně do sídla Libereckého kraje. Po uzávěrce se sejde hodnotící komise a vybere ty nejlepší návrhy. Autoři tři nejzdařilejších návrhů budou finančně odměněni. Vítězné logo bude zářit na všech akcích spojených s festivalem, nejen na jednotlivých sportovištích, ale i na kulturních místech, kam mohou závodníci zavítat.

Jaroslava Očenášová

www.jablonecky.denik.cz

Velké Hamry - Ve Velkých Hamrech hledali již podesáté nejchutnější a nejkrásnější hubník. Nejlepší hubník, který musel splňovat několik kritérií, hodnotila komise již tradičního Hamrovského hubníku. Lehce nekonformní odpoledne připravila Česká mykologická společnost ve Velkých Hamrech a místní hasičský sbor. „Letos se jedná o již desátý ročník, máme přihlášeno dvacet pět vzorků,“ uvedl Aleš Vít, předseda hamrovské odbočky mykologické společnosti, jediné na Jablonecku. Každý hubník dostal číslo a pro pětičlennou komisi připravily členky mykologického spolku malé vzorky. Klasický místní pokrm prošel pod zraky porotců přísným zkoumáním. Bodovala se mozaika, vůně i chuť. Každému z kritérií přisuzovali porotci body, které se na konci sečetly. „Přijeli i naši přátelé z Úpice a Lomnice nad Popelkou,“ pochvaloval si účast Petr Hampl, jednatel odbočky. Konečným vítězným vzorkem se stal hubník Sváti Waltera z Velkých Hamrů, který získal věčné ceny.

ŽELEZNÝ BROD - Vánoční trhy jsou v plném proudu v národopisné expozici Bělíště v Železném Brodě. Začaly v úterý a pokračují do neděle. Ve čtvrtek Dana Holmanová předváděla malování medových perníčků, v pátek, sobotu a neděli Věra Poláková předvede výrobu paličkovaných krajk. Vánoční náladu podpoří výstava papírových vystřihovacích betlémů ze sbírky pana Tribučka. Ty si prohlédly i žákyně Základní školy z Nábřeží obránců míru Sabina Cupáková, Markéta Mařátková a Šárka Šaraiová. Na Bělíště proudí v dopoledních hodinách spíše děti ze základních a mateřských škol, odpoledne patří veřejnosti.

www.jablonecky.denik.cz



Paní dr. Dana Holmanová

Dana Holmanová, která, ač doktorka historických věd, zcela propadla kouzlu zdobení perníčků. "Chytilo mě to asi před osmi lety a z konička se nakonec stalo moje živobytí," dodala. Perníčky paní Holmanové budou i v Loučnici na Vánočním Jarmarečku.

Železný Brod - Vyhořelé železnobrodské zvonice, která čeká na rekonstrukci, hrozí zřícení. Zabránit tomu



mělo lešení, město ho ale nepostaví, protože by to bylo finančně nákladné. Vrchní část torza se přitom nebezpečně naklání do silnice. "Divím se, že ohořelé zbytky nosných trámů jsou schopny od požáru vydržet nápor vzájemných statických tlaků," řekl deníku

MF Dnes Jaroslav Šalda, který o problému písemně informoval i zastupitele. Starosta Václav Horáček uvedl, že stavba by se musela zajistit zevnitř i zvenčí.

Postavení lešení by přišlo na 346.000 korun, a to se zdá městu moc. Navíc by se muselo platit 1700 korun denně za pronájem, dodal starosta, k jehož názoru se přiklonilo i zastupitelstvo. Vychýlenou vrchní část zničil květnový požár nejvíc. Radnice ji chce nechat odstranit jiným způsobem, zřejmě za pomoci lezců. Pod zvonici městská policie pro jistotu zakázala parkování, lidé to ale nerespektují. Město proto hodlá místo ohradit betonovými květináči. Obnova železnobrodské dominanty, která má začít v příštím roce, bude stát okolo 2,5 milionu korun. Zpočátku město uvažovalo o replice, nakonec se na tlak památkářů rozhodlo pro rekonstrukci.

www.igenus.cz

ČERNÁ KRONIKA:

Výzva pro svědky dopravní nehody

Dne 7. prosince 2007 kolem 17.20 hodin došlo v Jablonci nad Nisou na křižovatce ulic Liberecká a Polní k dopravní nehodě tím, že dosud nezjištěný řidič s nezjištěným vozidlem jedoucí ve směru od centra města po ulici Liberecká počal v křižovatce odbočovat vpravo do ulice Polní. Při tomto vlivem rychlosti nestačil zastavit své vozidlo před přechodem pro chodce, po kterém přecházela chodkyně ve směru na centrum města. Následně došlo ke střetu vozidla s chodkyní, při kterém utrpěla chodkyně těžké zranění. Řidič s vozidlem z místa dopravní nehody ujel.

Policisté v zájmu řádného objasnění uvedené dopravní nehody žádají případné svědky události, aby se přihlásili na Dopravním inspektorátu Okresního ředitelství Policie ČR v Jablonci nad Nisou v ulici 28. října 10 nebo na telefonních číslech 974 474 251, 974 474 254, případně i na lince 158. Pro policisty jsou důležité informace o samotném průběhu dopravní nehody a poznatky, které by mohly přispět ke zjištění dosud neustanoveného řidiče i vozidla.

Sáčky vlašských ořechů zlákaly neznámého zloděje, který se mezi 8. a 10. prosincem vloupal do stánku se zeleninou ve Fügnerově ulici v Liberci vedle obchodního domu Delta. Policisté z Obvodního oddělení Liberec město se zabývají krádeží, která se stala mezi 8. a 10. prosincem 2007. Nasáčkované ořechy v hodnotě jednoho tisíce korun byly jediným, co si lupič odnesl. K tomu způsobil dvoutisícovou škodu při vloupání na stánku.

Policejní komisař obvinil 35letého muže z Jablonce nad Nisou, který se vloupal do dvou přízemních bytů v Liberci. V létě jej zlákal byt v Olbrachtově ulici, kde odcizil videokameru, digitální fotoaparát, mobilní telefon a další věci v hodnotě 40 000 korun. V listopadu si z bytu v Bezové ulici odnesl zlaté šperky a peníze, vše za více jak 50 000 korun. Muž byl v posledních třech letech za podobnou trestnou činnost už odsouzen.

Oba požáry se obešly bez větších škod a zranění

K prvnímu střešnímu požáru byli 12. prosince 2007 v jednu hodinu ráno vysláni liberečtí profesionální hasiči do ulice Chelčického v Liberci. Po příjezdu na udanou adresu zjistili, že se jedná o požár zahradní chatky stojící poblíž loděnice u liberecké přehrady. Hasiči dostali požár vybavení malé chatky po několika minutách pod kontrolu a uhasit se jim ho podařilo po další třiceti minutách. Příčinou vzniku požáru byla podle vyšetřovatelky HZS Libereckého kraje manipulace neznámé osoby s otevřeným ohněm. Protože byla chatka otevřená a volně přístupná, mohl zde přespávat i někdo ze sociálně slabších občanů. Podle vyjádření majitele vznikla požárem škoda ve výši 60 tisíc korun. Čtrnácti tisícovou škodu způsobil ve středu 12. prosince 2007 okolo osmé hodiny ranní požár odpadu v budově bývalé mateřské školy v Klicperově ulici v liberecké části Perštýn. Profesionální hasiči z požární stanice Liberec po příjezdu na místo zjistili, že se požár sádrokartonových stěn a podlahy na záchodě v rekonstruované části domu snažili již uhasit občané za asistence strážníků městské policie. Hasiči dohasili zbytky požáru a z objektu odvětrali kouř. Také v tomto případě je příčinou vzniku požáru manipulace neznámé osoby s otevřeným ohněm.



ZDROJ MINISTERSTVO VNITRA ČR

Dne 7. 12. v době od 16.15 do 20.45 hodin neznámý pachatel vnikl po vypáčení balkónových dveří do rekreační chaty v Tanvaldě části Žďár, ze které následně odcizil mikrovlnnou troubu, elektrickou brusku a vrtačku. Svým jednáním způsobil celkovou škodu ve výši 4.200,- Kč a dopustil se tím, trestných činů krádeže a porušování domovní svobody, za které mu hrozí trest odnětí svobody až na dva roky.



Železný Brod -
Ozbrojený lupič
přepadl včera
12.12.2007 odpoledne
před půl pátou
pobočku České
spořitelny přímo na
náměstí v Železném
Brodě. Peníze se mu
odnést naštěstí

nepodařilo. „Měl střelnou zbraň,“ upřesnil operační důstojník jablonecké policie. Lupič byl podle svědků vysoký kolem 185 – 190 centimetrů. „Byl podsaditější postavy a měl černé delší vlasy. Hovořil česky,“ řekl policista. Obličej si pachatel nemaskoval. Policie má k dispozici jeho portrét z bezpečnostního systému spořitelny. „Věc je v šetření policie a my k tomu nemůžeme poskytovat bližší informace,“ uvedla mluvčí spořitelny Hana Trhoňová.

<http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp>

Hasiči zavalenou osobu v sutinách domu nenašli

Ve středu 12. prosince 2007 v 16:06 hod. vyslalo operační středisko Hasičského záchranného sboru Libereckého kraje jednotku profesionálních hasičů z Jablonce nad Nisou k pomoci při hledání zavalené osoby ve zřícené budově v ulici Nádražní v Rychnově u Jablonce nad Nisou. V době příjezdu hasičů na udanou adresu byli již na místě policisté a zástupci obce, kteří hasiče informovali o tom, že ke zhroucení vnitřních struktur třípatrové budovy došlo již v úterý v noci. Podle vyjádření statika bylo podezření, že se nosná zeď domu zhroutilá z důvodů jejího narušení při pravděpodobném rozebírání. Proto zástupci obce informovali operační středisko HZS LK o podezření, že by osoba, která zeď rozebírala, mohla zůstat pod závalem. Hasiči si okamžitě vyžádali spolupráci kynologa a cvičeného psa a mezitím sami provedli průzkum sutin domu. V podkroví hasiči objevili byt využívaný převážně k chovu ptáků. Hasiči pochytili z voliér holuby a drobné ptactvo, z bytu vynesli jednu 10 kg a čtyři 2 kg propan-butanové lahve a další věci, které předali za asistence policistů uživateli bytu. Přivolaný pes nepotvrdil přítomnost člověka v sutinách a hasiči předali místo zásahu zástupcům obce a policistům, kteří zajistí znepřístupnění objektu cizím osobám. Podle vyjádření statika dům neohrožuje okolí.

Autor: por. Mgr. Iva Michalíčková



SPORT



LOUŽNICE A : BIŽUTERIE E 6:12

Velice zajímavé utkání jsme odehráli s Bižuterií E. Hosté jako třetí tým tabulky byli jasným favoritem, ale v loni doma jsme je dokázali porazit a i nyní jsme chtěli překvapit. Ale již čtyřhry prohráváme 0:2. A hned první dvouhru po boji prohrává Jehlička se Sudek 2:3 a je to 0:3. Bratři Slavíci sice snižují svými výhrami nad Kovářem a Kynčlem a pak dokonce vyrovnávají na 4:4, přesto se nemůžeme jejich kvalitní tým rovnat. Jehlička ani Abraham přes velkou bojovnost a snahu nebudují. Nestací ani na Sůju, vozíčkáře tělesně postiženého, který jako pátý

hráč Bižuterie nastoupil na dva zápasy za kováře. A tak naši porážku 6:12 koriguje jen 100% ziskem bodů kapitán mužstva Slavík Miroslav.

LOUŽNICE: Slavík M. 4
Slavík J. 2
Abraham 0
Jehlička 0

BIŽUTERIE: Kynčl 3,5
Mádle 3,5
Sudek 2,5
Sůja 2
Kovář 0,5



Otec a syn Tomáš a Petr Blažkovi

LOUŽNICE B : TANVALD F 16:2

Hostující tým byl pro naši rezervu snadný soupeř. Přijeli v sestavě Do Min, Do Van, Anderová a Pavelka a mimo Do Vana (vietnamský hráč) neměli co hrát. S tímto hráčem prohráli jak Blažek Petr, tak i Šimánek. Bez problémů odehráli svá utkání Daníček a Blažek Tomáš.

LOUŽNICE: Daníček 4,5
Blažek T. 4,5
Šimánek 3,5
Blažek P. 3,5

TANVALD: Do Van 2
Do Min 0
Pavelka 0
Anderová 0



KULTURA:

Městské divadlo Železný Brod

Švec doktorem aneb Lékařem proti své vůli

Divadelní soubor Tyl ze Železného Brodu

15.12.2007

premiéra komedie J. B. Moliéra s hudbou W. A. Mozarta

v režii a úpravě Karla Svobody

hrají: Olda Macek, Zdislava Bohuslavová, Libor Brykner, Alena Matějková, Mirek Hanka, Standa Najman, Jana Mlejová - alt. Iveta Adamčíková a Jarka Mičoch

spolupracují: Jana Vokáčová, Šárka Coufalová, Petr Hluchý, Josef Hlubeček, Jirka Jakoubě a Jarča Dévová

Předprodej vstupenek v Informačním středisku od 3. prosince. Začátek je v 19:30 hodin, vstupné 40 Kč.

Městské kino Jas Tanvald

14. 12. PÁ 16 h. S krtkem do pohádky

Pohádkové pásmo pro nejmenší diváky. Krteček, Mach a Šebestová a další známé postavičky.

Vstupné: 15, 18, 20 Kč Mládeži přístupný. (65)

17. 12. PO 19 h. Probuzení tmy

Americký fantasy film. Jen on se může postavit temnotě, aby mohl zachránit svět.

Souboj dobra a zla začíná.

Vstupné: 60, 63, 65 Kč Mládeži přístupný. (t – 107)

19. 12. ST 19 h. Vášeň a cit

Britský životopisný film o životě spisovatelky Jane Austenové.

V hlavních rolích Anne Hathawayová a James McAvoy.

Vstupné: 63, 65, 70 Kč Přístupné od 12 let. (t – ŠÚ – 121)

21. 12. PÁ 19 h. Poslední vlak

Německo – český válečný film o posledním transportu Židů z Berlína do Osvětimi.

V hl. rolích Juraj Kukura, Vojta Kotek a N. Divišková.

Vstupné: 60, 63, 65 Kč Přístupné od 12 let. (ČV – 123)

28. 12. PÁ 19 h. Zbouchnutá

Americká komedie. Stačí jeden úlet a končí legrace...

V hlavních rolích Katherine Heiglová a Seth Rogen.

Vstupné: 60, 63, 65 Kč Mládeži nepřístupný. (t – 129)

Vstupné zahrnuje zákonný příspěvek do Státního fondu kinematografie.

Valdštejnské Vánoce na zámku

Mnichovo Hradiště - neobvyklé Vánoce připravili pro milovníky tradic pracovníci zdejšího zámku ve spolupráci s městem v sobotu 15.12.2007 od 10,00-18,00 "Ctíme odkaz našich předků, proto se Valdštejnské Vánoce odehrávají v období pozdního baroka a počátku rokoka, tedy období druhé pol.18.století, kdy na zámku působil a velmi si jej oblíbil hrabě Vincenc z Valdštejna s chotí Sofií ze Šternberka a pořádali pro své poddané vánoční slavnosti. Pozvali své poddané řemeslníky s rodinami, sedláky, kantory, sirotky, aby je pohostili a zároveň pro ně připravili i bohatý program...! říkají pořadatelé.

Nebude chybět nahlédnutí do soukromí rodiny Valdštejnů v zámku a v zámeckém divadle (Campanello, Lukrétia) včetně prostor pro služebnictvo a hosty v městském muzeu (papírové betlémy, adventní postavy) a nebude chybět ani „Betlém“ v Sale Terreně (dřevěný betlém vyřezávaný panem Pešánem a Ritornello s loutkovým divadlem Tineola). Projížděky kočárem a na koních v zámecké zahradě, pochoutky, medovina a svažené víno budou dokreslovat až do večera nasvícenou vánoční náladu. K Valdštejnským Vánocům patří také i duchovní strava - slavnostní vánoční koncert v kapli sv.Anny (pěvecký sbor Zvonky).

Městská kulturní kancelář

Tanvald

Program na prosinec

Další kulturní akce v kině:

15. 12. SO 19 h. Vánoční koncert – Komorní soubor TILIA

Vánoční koncert komorního souboru. Účinkují: Petr Vyroubal – kontrabas, Jitka Kubková a Simona Balounová – housle, Radka Vyroubalová – viola, Jiří Šlechta

– violoncello, Linda Pitřmanová – hoboj, zobcová flétna, Lada Zumrová – příčná

a zobcová flétna, Miroslav Baloun – bicí nástroje a Petra Nová – zpěv. Program

viz tato strana vpravo dole. Předprodej v pokladně kina hodinu před každým

představením. Vstupné: 80 Kč

20. 12. ČT 17,30 h. Ženich pro čertici

Předvánoční pohádkové divadelní představení.

Hraje DS E. F. Burian z Tanvaldu.

Srdečně zveme děti a jejich rodiče na derniéru této pohádky. Vstupné: 30 Kč



POČASÍ



Pátek 14.12.2007 Den: -1/3° Noc: -1/-5°	Úterý 18.12.2007 Den: -3/1° Noc: -6/-10°
Sobota 15.12.2007 Den: -4/0° Noc: -3/-7°	Středa 19.12.2007 Den: -5/-1° Noc: -4/-8°
Neděle 16.12.2007 Den: -4/0° Noc: -4/-8°	Čtvrtek 20.12.2007 Den: -5/-1° Noc: -3/-7°
Pondělí 17.12.2007 Den: -3/1° Noc: -4/-8°	Pátek 21.12.2007 Den: -4/0° Noc: -3/-7°



SNĚHOVÉ ZPRAVODAJSTVÍ

www.ceskehory.cz



	STAV SNĚHU (cm)	TEPLOTA (°C)	SJÍZDNOST
HARRACHOV	20 cm	-3.0 °C	dobré
HERLÍKOVICE	44 cm	-2.4 °C	velmi dobré
PASEKY n/J	15 cm	-2.5 °C	dobré
ROKYTNICE	25 cm	-3.6 °C	dobré
VYSOKÉ n/J	20 cm	-2,1 °C	dobré
ČERNÁ ŘÍČKA	30 cm	-1.1 °C	provoz So-Ne
JESTĚD	25 cm	-5.2 °C	mimo provoz
REJDICE	20 cm	-2.4 °C	dobré
SEVERÁK	35 cm	- 2°C	částečný provoz
ŠPIČÁK	20 cm	-4.2 °C	provoz So-Ne

LOUŽNICE kolečko – není sníh


KRKONOŠE - HARRACHOV - Běžecská magistrála, základní okruh: Čertova hora, Studenov, Ručičky, Lesní zátiší, Kladová cesta, Krakonošova snídaně, Vosecká bouda, včetně spojek do Rokytnice nad Jizerou a Harrachova 22 km Neupravené

JIZERSKÉ HORY – MAGISTRÁLA (<http://www.jizerskaops.cz>) - - 2,7 ° C, zataženo, severní vítr. Na magistrále cca 40 cm starého sněhu, stopa v nižších polohách na několika místech přerušena vodními kanálky. Vzhledem k teplotám nad nulou v celých Jizerských horách a minimálním sněhovým srážkám dnes magistrálu neupravujeme. Jakmile to podmínky dovolí, technika vyjede upravovat stopy.



KALENDÁRIUM:

- Tento víkend a týden slaví svátek:

14.12. Lýdie	pátek
15.12. Radana, Radan	sobota
16.12. Albína	neděle
17.12. Daniel  - poslední čtvrt'	pondělí
18.12. Miloslav	úterý
19.12. Ester	středa
20.12. Dagmar	čtvrtek
21.12. Natálie	pátek

Narozeniny:

GRATULUJEME

a pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny.

- ❖ 18.12.2007 OSLAVÍ NAROZENINY Radek Belda
- ❖ 19.12.2007 OSLAVÍ NAROZENINY Jana Bartoníčková

A ještě někdo slavný :

- 15.12. 1920 – Vlastimil Brodský, český herec († 20. dubna 2002)
- 17.12. 1887 – Josef Lada, český malíř († 14. prosince 1957)
- 17.12. 1901 – Marie Rosůlková, česká herečka († 15. května 1993)
- 18.12. 1957 – Marek Eben, bavič, zpěvák
- 21.12. 1918 – Josef Bek, český herec a zpěvák († 5. května 1955)

Co se událo:

- ✓ 17.12. 1938 – v časopise Mladý hlasatel vyšel první díl kresleného seriálu Rychlé šípy spisovatele Jaroslava Foglara

Prosinec ► začíná stejným dnem v týdnu jako září.

21. prosince nebo 22. prosince je zimní slunovrat. Slunce stojí nad obratníkem Kozoroha. V tento den je na severní polokouli nejkratší den v roce. Noc je nejdelší.

V římském kalendáři byl prosinec desátým měsícem (proto se jmenuje v jiných jazycích december, podle decem = deset). V roce 153 př. n. l. byly přidány ještě další dva měsíce.

V církevním kalendáři, podle toho, na který den připadá Štědrý den, začíná poslední neděle v listopadu nebo první neděle prosince advent.

Pokud je 29., 30. nebo 31. prosince pondělí, budou připočítány tyto dny k prvnímu týdnu příštího roku. V takovém případě končí poslední týden v roce společně s poslední nedělí v prosinci. Takový rok má vždy 52 kalendářních týdnů.

Název pochází od slova „prosiněti“ = prosvítati, což značí, že se jedná o měsíc, kdy slunce už jen občas prosvítne mezi mraky.





PRANOSTIKA:

16. Prosinec

- O svatě Albíně schovej se do síně.
- Závěj svatě Albíny zaplavuje doliny.
- O svatém Lazaru ucpi v senci každou spáru.



- Holomrazy - úrody vrazi.
- I půda musí odpočívat přikrytá, aby ji zimní spánek posílil.
- Nezamrzne-li po celou zimu kámen ve vodě, potom mrazy uhodí až v březnu a tu zima bývá nejkrutější.
- Je-li v prosinci ještě mnoho sedmikrásek, nebude dlouho mrznout
- Mléčná dráha v prosinci jasná, bude v příštím roce úroda krásná

- Když měsíc o vánocích ubývá, rolníku úrody přibývá.



NĚCO NA ZAHŘÁTÍ PRO TENTO TÝDEN

❖ Horké pralinky

Ingredience:

3 dcl mléka, 2 lžíce granka, 4 lžíce rumu (nemusí být), 2 lžíce medu, 6 pralinek, šlehačka a 4 pralinky na zdobení

Postup přípravy:

Ohřejeme mléko, vmícháme granko, med a pralinky.

Rozpustíme, ale nevaříme.

Pohár zdobíme šlehačkou a pralinkou.



Advent

Symbol znamení Střelce,

který plně náleží Adventu vypadá jasně - jde o šíp, který se snaží prorazit temnotou. Šíp směřuje vzhůru k nebi a ke hvězdám, tíží jej však ohledy na to,

co všechno zůstalo za ním. To naznačuje kříž příčného oblouku. Střelec ale znamená taky největší touhu po světle, kterého sice ubývá, ale už brzy se situace může proměňovat. Proto i lidé zrození ve znamení Střelce touží najít pravdu. Jsou temperamentní, odhodlaní, přátelští, ale taky míří za svými cíli. **24. listopadu** se měsíc před Vánoci otevíral advent svátkem svatě Kateřiny, skoro přesně na období Střelce. Ten se spojoval s čistotou a duchovní kontemplací. Důležitý se pak ukazuje i svátek svatého Ondřeje 30. listopadu, kdy se odvraceli zlé démonské síly. Lidi taky touží pohlédnout do budoucnosti. Dívají se do zrcadel nebo na lesklou vodní hladinu. Dívky můžou odříkávat zaklínadla a snaží se zahlédnout tvář svého budoucího muže. Do váz se taky dávají barborky vztahující se k svatě Barboře 4. prosince, aby na Vánoce mohly krásně rozkvést. . Taky **Lucie**

přináší 13. prosince světlo. Není od věci, že právě v tu nejdelší noc celého roku. Tyto roztomilé "Lucky" hrozívali dětem, že jim rozříznou břicho a nappou jim tam slámu a kamení. Původně to ale přeci jen byla přívětivá a radost přinášející bohyně. Zalíbit se jí mohli učitelé, kteří "pouštěli s náležitou úctou světýlka po vodě".

Lucie ale taky chránila před kouzly a čarodějnicemi, když ženy předtím dokonale vymýčili svá stavení. Lidé se prostě v tomto období báli tmy, ale zažívali i hodně naděje. Na řadu přicházejí samozřejmě i **Vánoce**, které se slaví v noci z 24. na 25. prosince, kdy je nejkratší den, ale Slunce se znovu přibližuje směrem k severní polokouli. Tři mágové z Východu, tedy naši známí tři králové Kašpar, Melichar a Baltazar, šli do Betléma prý za hvězdou, která jim svítila na cestu a měla objevit Spasitele lidí a světa. Podle určitých astrologů šlo o spojení Saturnu a Jupiteru, podle jiných to prostě bylo nebeské světlo andělů. Tady u zářících jesliček se končilo adventní období a taky se oslavovala radost a naděje na vzkříšení přírody i nového lidského života.

V podkrkonoší chodil živý Ježíšek oděný celý v bílém, říkalo se mu křistydle, což přinášelo radost dětem. Taky však obcházela peruchta, což byl muž černě nebo bíle oblečený, který hrozil dětem, aby toho na Vánoce nejdly příliš mnoho. S astrologií ale víc souvisí sledování odrazu hvězd na čisté hladině rybníků, které mělo souviset s předpověďmi. Podobně to bylo s odlíváním



olova, z jehož tvarů se odvozovala životní situace pro příští rok. Šťastná znamení musela přicházet díky jmelí a rozkrojeným jablíčkům. A kdo dnes ví, že vůně všech koření mělo přinést požehnání všem? Takže, skutečně bohaté stolování je tím nejlepším znamením v romantické atmosféře Vánoc, kterou máme rádi. A hvězdy mají svítit lidem ke štěstí a spokojenosti v lásce i životě.



ZIMNÍ POCHOUTKA



Kovářské kotlety

Suroviny :

4 vepřové kotlety
100 g tvrdého sýra
cibule
olej
1/8 l šlehačky
sůl
pepř



Pracovní postup:

Plech vymažeme olejem a poklademe kolečky cibule. Na ni položíme naklepané, osolené a opepřené kotlety a posypeme sýrem. Vložíme do trouby. Až se sýr rozteče zalijeme šlehačkou a pečeme do růžova. Podáváme s bramborami nebo zeleninovým salátem. Poznámka: Jako příloha jsou na obrázku použity petrželkové brambory a rychle osmahnutá thajská zeleninová směs.

Bulharská pomazánka

300 g dietního salámu, malý rajský protlak, malá tatarská omáčka, kyselá okurka, cibule.

Salám umeleme na masovém strojku nebo nastrouháme na struhadle. Přidáme jemně nastrouhanou okurku, rajský protlak, tatariku a jemně nakrájenou cibuli. Vše umícháme.



Řezy Lada

Suroviny :

Těsto:

250 g hladké mouky
1/2 balíčku prášku do pečiva
150 g tuku (Hera)
100 g moučkového cukru
1 vejce
1 vanilkový cukr

Náplň:

5 vajec
150 g tuku (Hera)
150 g cukru krupice
1 lžička kakaa
120 g nahrubo nasekaných ořechů
2 nahrubo nastrouhaná jablka
1 lžička strouhanky

Poleva:

3-4 tyčky čokoládových kaštanů

Pracovní postup:

Nejdříve si připravíme náplň. Žloutky, tuk a cukr třeme do pěny, přidáme kakao, ořechy, jablka, strouhanku a lehce vmícháme sníh ušlehaný z bílků. Z uvedených surovin vypracujeme v míse nebo na vále těsto a vyválíme z něj placku velikosti plechu na pečení. Přeneseme ji na tukem vymazaný plech s vyšším okrajem a lehce přitiskneme. Povrch potřeme připravenou náplní a moučník upečeme v mírně vyhřáté troubě do růžova. Po vyjmutí z trouby ho necháme zchladnout a poté ho rovnoměrně potřeme rozpuštěnými čokoládovými kaštanými. Rozpustit je můžeme buď v kastrolku nad vařící vodou nebo v misce v mikrovlnce. Po ztuhnutí polevy nakrájíme na čtverečky.



Recept pro Vojtka:

Marcipánové myšičky

- 150 g mandlí
- 150 g moučkového cukru
- 1 bílek
- kuličky černého pepře
- půlky mandlí
- párátka

Mandle spaříme v horké vodě, oloupeme slupku a najemno je nastrouháme. Moučkový cukr prosijeme přes síto, aby se hmota dobře spojila a nedělala hrudky. Bílek z menšího vajíčka přidáváme po částech a těsto pořádně rukama propracujeme, aby se nedrolilo a nelepilo na ruce. Mělo by být vláčné a mělo by se snadno tvarovat. Z těsta tvarujeme menší tělíčka myšek ve tvaru slzy. Jako ouška nám poslouží půlky mandlí, jako oči se použijí kuličky černého pepře a jako ocásek zapíchneme ploché párátka ostrým koncem ven. Necháme ztuhnout v lednici.



☺ NĚCO PRO ZASMÁNÍ: ☺



☺ Blondýnky.....

☺Přijde Ježíš do hospody a posadí se.
Přijde číšník a říká: 'tady sedí štamgasti. Vyhodí vás!'
Ježíš nereaguje...
Ke stolu přijdou slepý, hluchý a cikán.
Kupodivu ho nechají sedět mezi sebou.
Ježíš: 'Za to, že jste mě nevyhodili se vám odvděčím!'
Dotkne se slepého, slepý vyskočí 'Já vidím!'
Dotkne se hluchého, hluchý vyskočí 'Já slyším!'
otočí se k cikánovi a ten na něho 'Na mě nesahej, ty pičo, já mám invalidní důchod!'

☺Sedí moucha na žiletce a přiletí druhá a řekne: posuň se!

☺"Pane doktore bolí mě celý člověk, jestli stojím, ležím nebo sedím!" "Tak se zkuste pověsit a za týden se přijďte ukázat!"

☺Mateřská školka je na exkurzi na dostihovém závodišti v Pardubicích. Děti si vše prohlédnou a při odchodu se jim chce na WC. Učitelka je tam pustí ale v zápětí děti přicházejí, že tam mají mušle a ty jsou pro ně vysoko.
Učitelka jim jde pomoci a každého chlapce vyzvedává. U jednoho si všimne velkého přirození a tak mu říká
- Ty jsi ale vyspělý chlapec.
A chlapec odpoví - Já jsem žokej Váňa, ty krávo.

☺Konec Santy v Čechách....

☺Jde blondýnka se psem po ulici, zastaví jí policista a povídá: "Slečno jaktože Váš pes nemá košík?,"
Blondýnka odpoví: "Ale my nejdeme nakupovat.,,
"Aha to já nevěděl....," odpoví zamyšleně policista

☺Při svých cestách za kanibaly jste byl jednou nohou v hrobě..." říká reportér.
"V hrobě ani ne, spíš v hrnci." odpoví turista.

☺Ve tři hodiny v noci se žena potichoučku vkradla do sousední místnosti.
Kladivem rozbila 19-palcový monitor, cédéčka polila lepidlem, počítač vyhodila oknem a tiskárnu utopila ve vaně.
Potom se vrátila do ložnice, do teplé postele a přitiskla se k boku svého nic netušícího spícího manžela a usínala s blaženým pocitem, že už teď veškerý volný čas bude do konce života věnovat jejich lásce a do smrti se od ní nehne. A měla pravdu do konce života jí zbývaly ještě čtyři hodiny... !!!!!

☺Chlap a úklid.....






☺Poklíží žena v kuchyni a volá: "Táto! Musíš jít opravit záchod!"
Táta odpoví: "Dyť je v pořádku."
"Není, běž a podívej se na to!"
Tak táta teda jde a zase volá: "Mámo, tady nic rozbitýho není."
A máma zase, "Musíš strčit hlavu do mísy!"
Táta strčí hlavu do mísy, rozhlíží se a volá: "Tady taky nic rozbitýho není."
A máma, "No tak tu hlavu vytáhni." Táta vytahuje hlavu a naráz zaječí:
"Mámo, pomóoc, zasekly se mi fousy v prasklým prkynku!"
A máma spokojeně zavolá: "Bolí, co?"

☺Zastaví řidič na dálničním odpočívadle a jde na záchod. První kabinka je obsazena, tak jde do druhé, posadí se atd. Z vedlejší kukaně se ozve:
"Ahoj". Řidič není zvyklý bavit se na záchodě a tak úplně tiše odpoví "Nazdar".
"Co tam děláš?" Řidič dost v rozpacích odpoví: "No, co bych tak asi dělal..." a odvedle se ozve: "Víš co, já ti zavolám za chvíli, nějaký blbec tady vedle mi odpovídá."



OTEVÍRACÍ DOBA V HOSPŮDCE NA ZÁDUŠÍ O VÁNOČNÍCH SVÁTCÍCH:



Pondělí 17. Daniel ZAVŘENO	Úterý 18. Miloslav ZAVŘENO	Středa 19. Ester OTEVŘENO	Čtvrtek 20. Dagmar OTEVŘENO	Pátek 21. Natálie OTEVŘENO	Sobota 22. Šimon OTEVŘENO	Neděle 23. Vlasta ZAVŘENO
Pondělí 24. Adam a Eva - Štědrý den ZAVŘENO 	Úterý 25. Boží hod vánoční ŠTĚPÁNSKÁ DISKOTÉKA 	Středa 26. Štěpán - 2.svátek vánoční ZAVŘENO	Čtvrtek 27. Žaneta OTEVŘENO	Pátek 28. Bohumila OTEVŘENO	Sobota 29. Judita OTEVŘENO	Neděle 30. David OTEVŘENO
Pondělí 31. Silvestr ZAVŘENO 	Úterý 1. Nový rok 2008 ZAVŘENO 	Středa 2. Karina ZAVŘENO	Čtvrtek 3. Radmila ZAVŘENO	Pátek 4. Diana ZAVŘENO	Sobota 5. Dalimil ZAVŘENO	Neděle 6. Tři králové ZAVŘENO 



MOUDRÁ VĚTA

- „Časem člověk lituje všech hříchů, kterých se dopustil – a také těch, které zapoměl spáchat.“ Brigitte Bardot



LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ © Jana Matěásková

www.nazadusi.estranky.cz

Veškeré dotazy, návrhy, náměty nebo připomínky přivítáme na e-mailové adrese:
jankelouznice@atlas.cz nebo tel.: 606 688 277

Pokud máte zájem, pošlete mi Váš e-mail a každý pátek Vám přijde nové vydání Zpravodaje elektronicky. Velice děkuji všem za příspěvky, fotografie a postřehy do Zpravodaje.